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Αγαπητοί φίλοι της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης, αγαπητοί ομιλητές, κυρίες και κύριοι, 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΑ θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για την 

παρουσία σας στο 3ο ετήσιο συνέδριο του συνδέσμου μας.  

Η ΕΕΑ προσπαθεί, από την ίδρυσή της τον Σεπτέμβριο του 2014,  να συμβάλλει με τις δράσεις της 

στην προώθηση της αξιολόγησης στη χώρα μας, ως ένα εργαλείο που μπορεί να συμβάλλει στην 

ανάπτυξη και στην καλύτερη στοχοθέτηση των δημόσιων πολιτικών.   

Τα πρώτα χρόνια που ακολούθησαν από την ίδρυση της ΕΕΑ, προσπαθήσαμε να δημιουργήσουμε 

ένα βήμα προβληματισμού και διαλόγου για την αξιολόγηση, προωθώντας την ανάπτυξη μιας 

ενεργής κοινότητας αξιολογητών στην Ελλάδα.  

Η παρουσία σας σήμερα αποδεικνύει το ενδιαφέρον σας για την αξιολόγηση και αυτό μας κάνει να 

αισθανόμαστε ότι είναι πράγματι δυνατό, παρά τις αντιστάσεις που διαπιστώνονται, να 

αναπτυχθεί  και στη χώρα μας, αυτό που ονομάζουμε κουλτούρα αξιολόγησης.  

Καταφέραμε παράλληλα, να αναπτύξουμε συνεργασίες με τη διεθνή κοινότητα αξιολογητών, 

κυρίως με την Ευρωπαϊκή Εταιρεία Αξιολόγησης και με την Διεθνή Οργάνωση για τη Συνεργασία στην 

Αξιολόγηση, σε μια προσπάθεια να τονώσουμε την παρουσία της Ελλάδας στο διεθνές περιβάλλον 

των αξιολογητών, στο πλαίσιο των οποίων αναπτύσσεται ένας δημιουργικός διάλογος τόσο μεταξύ 

των αξιολογητών, αλλά και κυρίως, με τους υπεύθυνους χάραξης δημόσιων πολιτικών .   

Προσπαθούμε ακούραστα να εξηγήσουμε και να προωθήσουμε διεθνείς πρακτικές οι οποίες 

αναδεικνύουν με σαφήνεια το ρόλο της αξιολόγησης ως ουσιαστικό σκέλος της διακυβέρνησης, 

μέσω της χρήσης κατάλληλων μεθόδων μελέτης και προετοιμασίας μέτρων πολιτικής, αλλά και 

αποτίμησης των αποτελεσμάτων τους.  Και πιστεύουμε ότι έχει πλέον γίνει από όλους κατανοητό, 

ότι η αξιολόγηση αποτελεί διεθνώς, βασική επιστημονική μέθοδο για τη διασφάλιση της 

αποτελεσματικότητας της δημόσιας πολιτικής, αναδεικνύοντας με επιστημονική πληρότητα τα 

αποτελέσματα από την εφαρμογή της και ενισχύοντας τη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων μέσω 

της συστηματικής και αντικειμενικής αποτίμησης του βαθμού επίτευξης των στόχων. 

Το όραμα της ΕΕΑ (το έχω συχνά επαναλάβει) είναι να συμβάλει επιστημονικά, στη βελτίωση της 

διακυβέρνησης και των δημόσιων πολιτικών, υπό την έννοια της στοχοθεσίας και της διασφάλισης 

της αποτελεσματικότητάς τους.  

Είναι σε αυτό το πλαίσιο που τοποθετήσαμε και το θέμα του φετινού ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ, 

για να θέσουμε προς συζήτηση στο δημόσιο διάλογο την ανάδειξη της αξιολόγησης ως ένα 

αναπόσπαστο κομμάτι της διακυβέρνησης και της λήψης αποφάσεων στο δημόσιο τομέα.   

Θέτουμε λοιπόν σήμερα προς συζήτηση, τρία βασικά ερωτήματα:  

1. Μπορεί να αποτελέσει η αξιολόγηση ουσιαστικό σκέλος της διακυβέρνησης και τι απαιτείται 

για να φθάσουμε σε αυτό το στόχο;  

2. Με ποιους τρόπους μπορούμε να βοηθήσουμε στην  καλύτερη αξιοποίηση της αξιολόγησης ως 

μεθόδου διαμόρφωσης δημόσιων πολιτικών και ως εργαλείο διακυβέρνησης; 

3. Πώς μπορεί να εδραιωθεί μία κουλτούρα εφαρμογής της αξιολόγησης στη διαμόρφωση 

τεκμηριωμένων επιλογών μέτρων πολιτικής (δηλαδή στη χάραξη στρατηγικών βασισμένων σε 

αντικειμενικά ευρήματα); 
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Κυρίες και κύριοι,  

Το θέμα του φετινού 3ου ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ «Η Αξιολόγηση ως Εργαλείο Διακυβέρνησης», 

ανταποκρίνεται πλήρως στην παρούσα Ελληνική συγκυρία. Πράγματι, διαπιστώνουμε ότι γίνονται 

προσπάθειες να εισαχθούν αλλαγές στο μοντέλο διακυβέρνησης της χώρας εν γένει αλλά και 

ειδικότερα σε ότι αφορά το πλαίσιο ανάπτυξης και αξιολόγησης των δημόσιων πολιτικών, γεγονός 

που προϋποθέτει την ανάπτυξη κατάλληλων μεθόδων μελέτης και προετοιμασίας των μέτρων 

πολιτικής, καθώς και αποτίμησης των αποτελεσμάτων τους. 

Στις τρείς ενότητες του σημερινού συνεδρίου, θα έχουμε την ευκαιρία να ακούσουμε τις 

τοποθετήσεις των εκλεκτών ομιλητών μας, αλλά και να συζητήσουμε μαζί τους για θέματα που θα 

θέλατε να θίξετε, στον διάλογο που θα ακολουθεί τις παρουσιάσεις στο τέλος κάθε ενότητας. 

Στο 3ο Ετήσιο Συνέδριο της ΕΕΑ, έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε ως ομιλητές, δημόσιους 

λειτουργούς και διακεκριμένους επιστήμονες και επαγγελματίες του τομέα της αξιολόγησης, 

καθώς και στελέχη του δημόσιου τομέα, οι οποίοι πιστεύουν στη δύναμη της αξιολόγησης ως 

ουσιαστικό σκέλος της διακυβέρνησης και της διαμόρφωσης δημόσιων πολιτικών, και μέσω της 

επιστημονικής και επαγγελματικής τους δραστηριότητας, θεμελιώνουν αυτές τις αξίες προς όφελος 

της κοινωνίας. 

Εύχομαι η σημερινή εκδήλωση να αναδείξει δρόμους βελτίωσης της αντιμετώπισης της 

αξιολόγησης στην Ελλάδα, και να βοηθήσει να γίνει απ’όλους κατανοητός ο ρόλος της στη βελτίωση 

της διακυβέρνησης και στη διαμόρφωση πολιτικών προστιθέμενης αξίας για τους πολίτες και τις 

κοινωνίες.   

Σας ευχαριστώ πολύ για την παρουσία σας και ελπίζω ότι οι εργασίες του συνεδρίου μας θα 

ανταποκριθούν στις προσδοκίες σας. 


